



Patria

Huesca, Domingo 10 de Octubre de 1937 : II Año Triunfal

ARAGON
AKCHIL

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco, salvador del pueblo, reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Año I DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 166

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 9 DE OCTUBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental una de nuestras columnas ha continuado el avance, ocupando Senller, Cuenco, Tordos, Arrebayán, El Colladín y Vértice Parra, alcanzando la línea del río Parda. Otra columna ha ocupado Rebolles, Sierra de Tornil, Pico La Riera, y por el Este, Teruenco, siendo costraatadas, rechazando enérgicamente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder 54 prisioneros, 121 muertos, entre ellos un comandante y dos oficiales. El movimiento de nuestras columnas ha inmovilizado completamente los movimientos de los flancos, en los que las fuerzas rojas querían hacer una resistencia máxima.

En el sector occidental, algunos tiroteos y disparos de morteros. Frente de León: Ha sido batido el enemigo al Norte y Noroeste de Peña Aguja, rechazándose sobre las vertientes de Vegarada, ignorándose, en el momento de redactar este parte, la línea alcanzada. Otras fuerzas, partiendo de Peña de Viento y del Alto de Las Arenas, han completado la ocupación de Cauto del Oso, avanzando por la Sierra del Lago hacia La Poz. Han quedado en nuestro poder 100 muertos con armamento y se han pasado a nuestras filas 13 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo, nuestras fuerzas, partiendo de Autovía y de la loma de San Martín, han ocupado la cota 1.700 y otras alturas, después de castigar duramente al enemigo, que emprendió la fuga, dejando 50 muertos, 40 fusiles, un fusil ametrallador ruso, una central telefónica, varios teléfonos y una gran cantidad de municiones y granadas de mano. En un reconocimiento llevado a cabo por nuestras tropas en Casbas, Osán y San Román, se ha confirmado el gran quebranto sufrido por el enemigo en combates habidos en días anteriores, habiéndose encontrado numerosos muertos, entre ellos un comandante.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya, y siguiendo su costumbre el enemigo, contraatacó violentamente con gran cantidad de elementos, tanques y artillería, todas las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas en estos últimos días, siendo rechazado violentamente y habiendo sufrido enorme número de bajas. Han sido inutilizados dos tanques. El comportamiento de nuestras tropas al rechazar estos contraataques, ha sido muy brillante. En algunos sectores del frente de Granada, frecuentes tiroteos y cañoneos sin importancia. Se han pasado a nuestras filas 10 milicianos con armamento y uno con un teléfono.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un bombardeo que intentaron llevar a cabo nuestros enemigos sobre Palma de Mallorca, el día 7 del actual, fueron derribados dos aviones. La aviación enemiga ha seguido bombardeando algunas poblaciones pacíficas de retaguardia. Salamanca, 9 de Octubre de 1936. II Año Triunfal.

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

DEL LADO DE ALLA

EL HAMBRE EN LA RETAGUARDIA ROJA

Todos los testimonios coinciden en que el hambre domina en la retaguardia roja, como una epidemia terrible. Pero, ¿cómo no ha de ser así...? Es curioso que a un cronista de «Le Temps»—véase el número del día 11—le sorprende algo tan natural como que en Barcelona no encuentre ya tiendas de comestibles con aquellas grandes pirámides de latas de conserva y de queso o aquellos racimos de jamones y salchichas, cuya redacción ponía a prueba el talento decorativo del tendero. Ni embutidos ni queso ni conservas... Horrible escasez hasta de lo más elemental. Hambre inevitable por consiguiente en Barcelona como en Madrid.

Lo testimonian con sus caras demacradas, todos los evacuados y fugitivos de la España roja. Pero aunque los viésemos y aun que habláramos con ellos, el hambre es un constante estridido en las informaciones periodísticas de los mismos rojos,

quienes en plena serie de mentiras y embustes, no pueden evitar que el bostezo del hambre se refleje en las columnas de su prensa.

Por ejemplo: leemos en el «Diluvio» agrias quejas contra la falta de abastos agravada por la codicia de los almacenistas y expendedores. Crisis que no puede por menos de relajar el ánimo de los combatientes. Si los alimentos faltan en la retaguardia dice el periódico barcelonés las ganas de trabajar en las fábricas y talleres disminuyen y los frentes de batalla carecen pronto de medios para sostener la guerra... Y añaden: «A la altura que ha llegado el precio de las subsistencias, no hay salario ni sueldo que les den alcance... Consecuencia: Hambre en los hogares humildes, descontento en los lugares de trabajo, síntomas de desmoralización en la retaguardia, debilidad en los frentes de combate, pérdida de acciones de guerra. Y

Desagravio y reparación

El Ayuntamiento de Huelva, entre otros actos en honor del Cardenal Segura, ha acordado solicitar, en ruego, del Generalísimo Franco sea concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al gran español y virtuoso Prelado, nuevo Arzobispo de Sevilla.

La designación del Cardenal Segura para regir los destinos espirituales de la Archidiócesis hispalense, ha causado en la España católica—que es decir, en España simplemente—, idéntica satisfacción e igual alborozo que los que suele producir la reparación de un importante agravio, o la reivindicación de un prestigio canalescamente ultrajado, o la rehabilitación de un nombre ilustre por tantos timbres de gloria.

El Cardenal Segura—sinonimia de vida ejemplarísima por austera, compendio de acrisoladas virtudes, mártir y víctima propiciatoria de los sin Dios y sin Patria—, constituye para el pueblo español y también para la cristiandad, un símbolo. Simboliza el triunfo de la Verdad sobre la Mentira; de la Justicia sobre la Opresión; de la Civilización sobre el Salvajismo; de la Iglesia sobre la Logia; de España sobre Rusia. Es como la fortaleza inexpugnable contra la que se estrellaron y quedaron rotas en mil pedazos todas las armas innobles de los sicarios de Moscú.

Lo sucedido—baldón e ignominia para la negra historia de la segunda República española—pasa mucho, pesará eternamente, en el corazón de todos los católicos. Es difícil olvidarlo. Refresquemos la memoria para mayor execración de los bárbaros hechos consumados: Unos desalmados ventajistas que detentan un Poder usurpado por la violencia y el amaño, y que, en cumplimiento de órdenes vergonzosas y de pactos secretos, la emprenden con la Iglesia, médula de la España tradicional. Un varón justo, Prelado dignísimo que da la voz de alerta, «Luz del mundo y sal de la tierra», no podía sentir—era mandato de Dios—sin su oposición, protesta o saludable advertencia al menos, que el espíritu del Mal, encarnado en las funestas figuras de Azaña, Miguel Maura y demás gobernantes de aquel odioso Gobierno del año 31, entenebrciera las inteligencias, y que el materialismo, invadiéndolo todo, avivara el fuego de las concupiscencias con notorio detrimento de las cristianas virtudes.

Habla el Cardenal Segura y surge la natural y obligada condenación. El Episcopado que veía destruidas y quemadas a toda prisa las iglesias; saqueados con expolios los tesoros artísticos y archivos parroquiales; atropellados los conven-

bien. ¿Puede esta ruina progresiva durar un día más? De ninguna manera, o pronto nos va a subir el agua al cuello...» Apostilla nuestra: Naturalmente, los rojos se ahogarán en su ineptitud para ordenar la vida civil, aunque no la tuviesen que también la tienen en la orden militar. Miren las pobres familias de esa clase trabajadora cu-

tos; perseguidos los sacerdotes y religiosos, etc., etc., no iban a permanecer con los brazos cruzados y las bocas selladas, contemplando impasibles aquellas tremendas vejaciones y sacrilegios del furor demagógico e iconoclasta. Era el Cardenal Primado de las Españas; era la Iglesia, santa y sabia, eterna e infalible, la que anatematizaba.

Esta conducta, correcta y respetuosa, conveniente y necesaria, irritó y exacerbó tanto a los miserables de la pandilla que, revolviéndose contra el Pastor santo, le hicieron objeto de las mayores infamias. Insultos, denuestos, persecuciones, detenciones y conducción de su persona—sin respetar su alta jerarquía—entre dos guardias civiles, como si fuera un vulgar delincuente. Después, su expulsión de España, de aquella su España adorable, por cuyo engrandecimiento espiritual y material había propugnado con afán infatigable a lo largo de su apostólica vida. Simultáneamente, el destierro. Ya no tenía el Cardenal Segura fieles que dirigir en España, ni Iglesia que regentar, ni púlpito para predicar los Evangelios, ni confesionario para absolver los pecados de los arrepentidos; se le había despojado de todo, llegando incluso a privársele de las caricias de una madre anciana que, para mayor dolor, no ha vuelto a encontrar al ser repatriado.

Cuántos, cuántos sufrimientos por España. Bien ha hecho el Ayuntamiento de Huelva—hermosa y fidelísima manera de interpretar el sentir unánime de los católicos españoles—al tomar el acuerdo de interesar del Generalísimo Franco, en ruego que, seguramente, será atendido con la mayor complacencia, sea concedida al Cardenal-Mártir la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

No es bastante se haga constar en acta unas líneas de satisfacción por su encumbramiento a la Archidiócesis de Sevilla, ni es suficiente la rotulación de una calle con el nombre de Cardenal Segura. Con todo esto, y sobre todo esto, la distinción que mejor encuadra por lo que hace al caso concreto que la inspira, es la que supone la condecoración que solicita la Comisión Gestora Municipal onubense. A esta solicitud deben adherirse todos los Ayuntamientos y centros oficiales de España, principalmente los de las Archidiócesis y sufragáneas de Sevilla.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria para el Cardenal Segura si bien el respeto la interesa del Generalísimo como gracia, la razón la reclama de España como justicia.

FLERY.

Las necesidades invocan a cada paso por dirigentes rojos, lo que obtienen de provecho en esa criminal revolución a que les empujaron sus falsos apóstoles. Comparen si puede su realidad y la nuestra. Hambre y miseria allí. Trabajo y abundancia aquí. Saquen la debida consecuencia.

LOGOS.

ESTAMPA OSCENSE

Feliz hallazgo

La mañana es fría. Otoño ha venido acompañado de las Furias de la mitología clásica, y un vientecillo traicionero sopla con fuerza insospechada. Pero el día es claro y el cielo es azul, como las aguas de un tranquilo lago, y el sol, de una grandiosa intensidad, apenas si se atreve a acariciar con sus rubios y minúsculos labios a la madre Tierra. Otoño ha querido manifestarse con la plenitud de su poderío: vientos fuertes, fríos, con un sol inmenso e imponente, que nada puede contra las fuerzas que mantienen los mundos en sus pesados a la vez que veloces movimientos en el vacío.

Iba yo por el Coso, entusiasmado con la grata conversación de un buen amigo, cuando hasta mí llegan los bellos compases de un vals vienés; y alegres en la guerra, acostumbrados a escuchar la música en conserva de la «radio», nuestros pasos se dirigen instintivamente hacia la vivienda de donde salen las melodías danubianas. Una casa grande y amplia, pero con escaleras hacia abajo; una puerta entreabierta, y allí, en un improvisado estudio, nos encontramos a Sara Capella, nuestra simpática amiga, joven que posee tantas y tan varias facultades, y que es la revelación de Huesca en la guerra.

Me la encuentro trabajando en el busto a Calvo Sotelo, y yo, viejo amigo del mártir, lo contemplo con aquella misma emoción que en aquel inolvidable invierno de 1934, en el frío y austero «hall» del Hotel Mont-Tabor, cuando después de salir victorioso en los distritos electorales de Orense y La Coruña, él ansiaba regresar a la Patria queridísima, que requería sus cuidados de médico eminente. Es él: con su severidad y serenidad ejemplares, con su sonrisa de buen gallego culto, trabajador y honrado, con aquel aire majestuoso de un tribuno romano que sabía hacer, cumplir y mandar observar las leyes. Es él, es él.

Mientras hablamos, Sara sigue trabajando; sus lindas manos de mujer y de artista acarician delicadamente la masa de barro, rectificando músculos, nervios y líneas de toda la figura, con la facilidad de quien realiza una misión tan conocida, que puede distraerse en la charla.

Consigo saber que dibuja, escribe, canta... ¡Un tesoro, un verdadero tesoro de artista! La revista «Aragón» ha publicado un dibujo suyo, y tiene en cartera bastantes trabajos. Ella no sabe que yo lo diré a los lectores de PATRIA; pero sería una pena que mi feliz hallazgo se quedase tan solo en el número de gratas novedades que Huesca me proporciona cada día. Sara es buena y sabrá disculpar a un amigo que tuvo la suerte de conocerla en la dura contienda que vivimos.

Me refiere la alegría que recibió al saber el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Huesca. Ella no creía merecer nada; su labor es modesta y callada; pero sin pensarlo han llamado a sus puertas los veladores de la ciudad. Son los tiempos de la España de Franco, no los viejos del compadrazgo y zancadilla, y a los positivos valores como Sara Capella hay que ayudarles para que no desfallezcan en las duras pruebas y sigan con mayores entusiasmos tan nobles empresas. La digna Corporación municipal ha querido con ello dar una prueba de su amor a aquellos que no tan sólo no dejaron la ciudad en su gloriosa epopeya, sino que al propio tiempo vivían su vida y la de España, como Sara Capella, escultora de indiscutible valía.

He olvidado las cadencias del vals vienés y la charla con Sara va tomando vuelos muy elevados, tanto, que yo, no habituado desde hace tantos meses a la vida social, me voy achicando, mientras ella me habla de poesía, de música, de arte...

Es tarde, mis deberes me obligan a ir allí donde está mi misión, lo siento grandemente, porque la familia Capella, familia de artistas, iban a abrir las puertas de su hogar para deleitarnos con un magnífico concierto.

Me despido de Sara Capella, que infatigable sigue trabajando hasta esperar al vaciador, para conseguir enviar en su día el busto de Calvo Sotelo al concurso que patrocina el filántropo y españolísimo Conde de Rosillo, fiel amigo del mártir profeta.

Y el frío, el viento y el sol están en sus postreros conciliábulo, como allá en Ginebra los traficantes de la vieja Europa en la farsa de la Sociedad de las Naciones, olvidando a la legítima España, defensora de Europa y de su decadente civilización.

Y en mi camino pienso en lo ameno de la charla con Sara Capella, en la magistral obra que está terminando, y en la certeza, que después de la guerra, volverán a salir del anónimo millares de nuevos valores que harán la grandeza imperial de la Patria.

JUAN DE ESPAÑA.

Huesca, Octubre 1937. II Año Triunfal.

Las necesidades del momento, crean el valor de las cosas. Hoy en día, la Chatarra es metal precioso, ::: y España pide su entrega generosa :::

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

¿No eran revolucionarios?

Pues ahí tienen las consecuencias...

El Colegio de Abogados de Barcelona se ha dirigido a la Delegación General de Orden Público para protestar contra el hecho de que actúen como letrados personas que no poseen el título profesional correspondiente. Pero ¿qué creían esos abogados de Barcelona... que la revolución iba a respetar, después de abolir leyes, a los que vivían de invocarlas en estrados? ¿Es que para ejercer hoy la abogacía, no es un estorbo el saber Derecho?

Esta cuestión de la competencia que presentan a los antiguos juristas de toga los improvisados de mono y correa, ha llegado a la Prensa de allá, como es natural, y aparte del escrito de protesta a que antes aludimos, hallamos en «Las Noticias» de Barcelona, la referencia de que, efectivamente, son muchos los que han actuado de abogados, sin serlo, en tribunales de los llamados populares, por supuesto, pero también en causas y pleitos de los que parecía natural que no se excluyera a los conocedores de la Ley positiva: divorcios y aún testamentarias. Bien es verdad que, dada la anarquía barcelonesa, cualquier disposición que no sea capricho de los tiranos locales, no interesa lo más mínimo y cualquiera puede hacer lo que le venga en gana.

Los asuntos de espionaje y las denuncias a que ha dado lugar el lucro por la expedición de pasaportes, han motivado muchas de estas intervenciones por parte de abogados falsos e intrusos. Lo reconocen ellos mismos: «Debemos hacer presente que en los primeros momentos revolucionarios se infiltraron en los sindicatos de Profesiones Liberales diversos sujetos que se titulan, sin embargo, abogados, y consiguieron su «carnet» como tales...»

Resultado: que la administración de Justicia, como era de esperar, no ha quedado inmune contra el corrosivo virus de la revolución marxista. Aprendiendo los abogados que, no obstante su extracción burguesa y el concepto liberal de su profesión, inventaron aquello de la «juridicidad» y creyeron que la República de Azaña y Companys iba a desencadenar una revolución a gusto suyo, de-

teniéndose en su asolación allí donde les conviniera a ellos. Claro está, la revolución es más lógica que los abogados rojos, y suplantando a éstos con juzgadores y curiales de fabricación sinceramente bolchevique, es decir, improvisándolos en obreros sin letras..., pero con pasiones; con malas pasiones, que es lo que la Revolución necesita, antes que títulos universitarios.

Y ello es que en Barcelona y en Madrid, como en Valencia y toda la España roja, en general, ejercen las funciones que estaban reservadas al Poder judicial—denostado por Azaña—un Barrioblero o un Samblancat bajo el dosel—si es que persisten estos atributos tradicionales—de la Sala de Justicia y cualquier tonelero de Vendrell, o alpargatero de Elche, o taxista de Madrid, arrinconado a los abogados e interviene en una quiebra mercantil, para alzarse él con lo que sea, o dirige un divorcio, envenenando a las partes más de lo que ya lo puedan estar, o se llaman a la parte, en nombre del Estado, en la colectivización de un caudal hereditario.

Impunismo en lo criminal: he aquí otra consecuencia de la justicia roja, que el lector de seguro da por cosa descontada. Unos delincuentes se tapan a otros, y así ocurre, como la cosa más natural del mundo, que «Cataluña» llegó a decir en una especie de nota oficiosa, referente al atentado de que ha sido objeto recientemente el presidente de la Audiencia de Barcelona: «El hecho de que los presuntos pistoleros pertenezcan a la Confederación Nacional del Trabajo, no es razón para que esta organización sindical tenga participación en el hecho...»

Es posible que los abogados que hoy protestan en Barcelona vieran con gusto el advenimiento al Poder del Frente Popular, y aún antes, la concesión del Estatuto catalán. Pues ahí tienen las consecuencias...

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

DISPOSICIONES OFICIALES

Se restablece la enseñanza de la Religión en los Institutos

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento provisional para aplicación del decreto-ley de Ordenación triguera.

—Aclarando la orden del 3 del actual sobre prórroga hasta el 30 de Noviembre de los plazos de vencimiento de determinadas deudas contraídas por los agricultores durante el año agrícola de 1936-37.

Orden disponiendo que la enseñanza obligatoria de la Religión, será en los cursos y horas señalados en la Orden comunicada de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 23 del corriente mes, excepto para los indígenas de nuestro Protectorado que profesen religión distinta.

Se abonará por los alumnos la matrícula ordinaria correspondiente y se celebrarán los exámenes en igual forma que para las demás disciplinas.

El primer año se dedicará a ampliar las enseñanzas de la escuela primaria; el segundo a Historia de la Iglesia y Liturgia; en el tercero se expondrá ampliamente el dogma católico; en el cuarto, Moral; y en el quinto, Vida sobrenatural y Apologética.

Los textos serán propuestos por los profesores respectivos hasta tanto no se adopten obras especiales de acuerdo con un completo plan pedagógico sobre la materia.

Las cátedras de Religión serán desempeñadas por los profesores excedentes, y si no los hubiere, se nombrarán con carácter interino para el próximo curso por la Comisión de Cultura, a propuesta de los respectivos claustros, entre los sacerdotes autorizados por sus Ordinarios.

Los aspirantes habrán de reunir las siguientes condiciones:

a) Ser eclesiásticos y probar aptitudes indispensables para la enseñanza.

b) Presentar autorización escrita del Prelado de la Diócesis.

c) El Ordinario podrá retirar la autorización para ejercer la enseñanza de la Religión.

Los profesores excedentes forzosos con arreglo a la ley de 29 de Marzo de 1932, volverán al servicio activo.

Los profesores percibirán un sueldo de 3.000 pesetas anuales.

—Orden concediendo la Medalla Militar al capitán de la Guardia civil don Ernesto Navarrete Arenal.

—Concediendo la Medalla Militar colectiva al cuarto Tercio de Requetés de Navarra, a la primera y tercera bandera de Falange de Navarra, a la Compañía mixta de Artillería del tercer batallón del regimiento de Infantería, América número 23, y al cuarto Tabor de fuerzas de Regulares de Alhucemas número 5.

PERFILES

MISION EN EL HOGAR

El hogar ha de tener como cimientos sobre los que se edifique el bienestar y la armonía, el ahorro. Los afectos llegan a sucumbir, por sinceros que sean, a los ataques reiterados de la necesidad.

Las privaciones suelen entibiar y matar los amores más puros; porque las privaciones desfigurán los caracteres y malditan los genios.

Y del ahorro debe preocuparse, en primer lugar, la mujer. Ello, no porque el hombre quede eximido de practicar tal virtud, sino porque el ejemplo ho de radicar en el ama de casa.

Un hombre ahorrativo y una mujer pródiga sostendrán una lucha más o menos larga; pero terminará siempre por vencer la mujer y quedarán destruidas las cualidades todas del hombre.

Una mujer ahorrativa y un hombre pródigo no tendrán que sostener lucha alguna; las cualidades de ella irán lentamente reformando las cualidades de él, y el buen ejemplo variará las costumbres y los procedimientos del hombre, de un modo tan insensible, que ni el propio reformado se dará cuenta de su evolución.

La mujer que no sabe o no quiere preocuparse del porvenir económico de la familia, que no quiere o no sabe dar elasticidad al dinero, para que el presupuesto de gastos del hogar quede cubierto, dejando siempre un

margen de superávit para formar y engrosar el caudal de reserva, es mujer que llama sobre sí y sobre los suyos la desgracia y la ruina de la familia en el aspecto moral.

La influencia de la mujer en la vida doméstica, y sobre cada uno de los seres que la integran es tan decisiva, que sin violencia logra crear una estructura de caracteres de acuerdo con sus procedimientos. Y, además, la mujer, por su condición misma, es la que más puede influir para que la economía del hogar se mantenga dentro del límite de las posibilidades o que los rebase.

Pequeños caprichos, nimiedades, lujos innecesarios, olvidos de administración interna, poca diligencia en el cuidado de sus deberes, imponen gastos más o menos crecidos pero que, por el hecho de ser superfluos, producen quebranto en la hacienda doméstica.

Mujer, no serás mejor gastando sin medida; tu misión, una de tus misiones, es la administración y cuidado del hogar; procura, pues, mostrarte siempre capacitada para tal desempeño y procura ahorrar y dar ejemplo de previsión, para bien de los tuyos y para evitar que, en las posibles épocas de penuria que castigan las existencias, la privación venga a destruir tu dicha.

EL.

ESTAMPA INTERNACIONAL

Reacciones provocadas por el discurso de Roosevelt

Los demócratas de los frentes populares se abrazan al discurso rooseveltiano como a su última esperanza. Los socialistas próximos a Moscú, son los más entusiasmados. El órgano de Blum exclama: «¡Al fin, el mundo puede respirar!»

También el presidente francés Chautemps lo aplaude jubiloso y lo apostilla de este modo: «Sólo la voluntad común y resuelta de los pueblos pacíficos, puede oponer un obstáculo infranqueable a una agresión contra ley internacional».

Pero si el aplauso es unánime en la Prensa socialista, comunista y masónica, simpatizante con los soviets, en otros medios más sanos, la opinión no favorece nada a Roosevelt.

En la misma Norteamérica, se han enviado a la Casa Blanca protestas contra este repentino cambio de la política exterior tradicional en los Estados Unidos. Se acusa abiertamente al Presidente de provocar la guerra con su pacifismo especial. Se le recuerda el fracaso de Wilson cuando quebrantó el aislamiento político de los Estados Unidos.

Los medios financieros también son contrarios al discurso presidencial.

Por otra parte, se han dado explicaciones tendentes a suavizar la impresión producida. Puede afirmarse, por lo tanto, que Norteamérica está alarmada y en general, no aprueba el cambio de política que Roosevelt preconiza.

En el Japón, se condena el discurso sin atenuaciones. Aquí sólo ha producido exacerbación y pro-

pósito de continuar la lucha contra China.

Tampoco en Londres se le ha dispensado la acogida favorable que podía esperarse. Se le considera inconcreto, oscuro y nada práctico.

El «Popolo d'Italia» publica un artículo, que se atribuye a Mussolini, en el que se apoya resuelta y valientemente la conducta japonesa respecto a China. Es otra contestación indirecta a Roosevelt, que le convencerá de que su discurso no ha producido efecto alguno en los Estados por él tan desconsideradamente aludidos.

A nosotros como españoles, al oír las palabras de Roosevelt sobre «EL RESTABLECIMIENTO DE LA MORAL INTERNACIONAL» se nos antoja que el Presidente yankee, para dar ejemplo, está dispuesto a RESTABLECER LA VERDAD Y REPARAR LA INJUSTICIA COMETIDA CON MOTIVO DE LA VOLADURA DEL «MAINE» CALUMNIOSAMENTE ATRIBUIDA A ESPAÑA.

Todo el ruido armado en torno a este ya famoso discurso, cesará muy pronto. Luego se convencerán de que es una de tantas soflamas antifascistas, sin contenido realista. Aunque se modifique la ley de neutralidad norteamericana, la voluntad decidida de no ir a la guerra, le priva de eficacia. No faltará quien provea al Japón de lo que necesita ni quien contrarreste la ayuda que se preste a China.

J. M. CASTRO.

EL DIA 12 EN ZARAGOZA

LA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

ZARAGOZA.—La charla que el genial creador del género ha de pronunciar el día 12 en esta capital se titula «Triunfo de la romanidad y demostración de la hispanidad».

Se celebra a las siete en punto de la tarde y será radiada a toda España y al extranjero.

Como ya se ha dicho, en ella García Sanchiz lanzará una idea

de prueba el hecho de que el Generalísimo ha dispuesto con su alta autoridad que se lleve a la práctica.

García Sanchiz, por tanto, más que exponer una iniciativa lo que hará será desarrollar un plan honrado ya con una significación oficial.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Del ayer precursor

Primavera del año 34. La Falange madrileña rebosaba entusiasmo y decisión. Cada atentado contra un falangista era inexorable y rápidamente repetido con implacable violencia en adecuada represalia, legítima y obligada en aquellos primeros hechos de armas de la cruzada liberadora. Al son del conocido estribillo «Por el río Nervión», entonaban muchachos alegres y heroicos su ingenuo canto de guerra y triunfo. «Ya podemos gritar vivan los falangistas, pues ya nos tiene miedo la chusma socialista...»

Culminó aquel brillante período—tras la rotunda movilización del 1.º de Mayo, que logró mantener a raya a la bestia roja—en la parada o revista militar celebrada en el aeródromo Loring, inmediato al de Cuatro Vientos y a menos de una decena de kilómetros de la Puerta del Sol. La orden fue transmitida a las milicias con veinticuatro horas de antelación únicamente, manteniéndose en secreto hasta el último instante la determinación del lugar escogido; precauciones indispensables ante el gran porcentaje de confidentes o indiscretos enrolados en la primera línea.

A media mañana de un domingo apacible y templado, formaron sobre la amplia explanada hasta una docena de centurias, militarmente encuadradas, maniobrando con soltura y disciplina. Bajo los pintorescos atavíos de sus componentes, aun no uniformados, pero ya luciendo algunos las primeras viejas camisas de la España azul, podían adivinarse en disimulo no logrado, pistolas, porras de ataque y hasta puñales en conjunto abigarrado, pero trascendiendo a decisión y a ofensiva.

En representación del jefe de milicias, dirigí breves palabras a la fuerza congregada en posición de «firmes», haciendo resaltar el carácter típicamente subversivo de nuestro acto de rebeldía en contra de todas las leyes y disposiciones de la República y sus Gobiernos, en pleno estado—endémico en tal régimen—de alarma oficial y de cretinez ideológica. Mientras pa- ra otros el someterse a la legalidad formal, cualquiera que fuera su contenido; constituía ejemplar doctrinal básica y absurda, nosotros nos enfrentábamos, orgullosos, contra la ley injusta al servicio de la anti-Patria y

proclamábamos con altivez la audacia de nuestro gesto revolucionario. Anuncié, asimismo, una inmediata represalia contra cierta empresa de transportes que pretendió sabotear el acto impidiendo la incorporación de varias centurias, y me comprometí solemnemente a su realización dentro del corto plazo de aquel mismo día.

Tras un impresionante silencio expectativo y bajo el vuelo de un avión militar, cuya tripulación, asombrada, contemplaba el inesperado espectáculo, José Antonio, inspirado y perfecto, preciso como siempre, nos saludó con aquellas frases que todos escuchamos con emoción y que hoy recordamos admirativamente como lograda profecía:

«Aún sois pocos, camaradas de la primera línea, pero ya más numerosos que aquellos vuestros antepasados desembarcados en tierra firme de América y que supieron dar a España el Imperio de Montezuma. Ninguna empresa grande y sublime está, pues, cerrada a vuestro valor y vuestra fe.»

Después del desfile, ordenado y marcial, ante la enseña roja y negra de las primitivas J. O. N. S. en que triunfaba la diáfana belleza del Yugo y las Flechas inmortales. Y centenares de brazos, erguidos en viril proyección, saludaron el apuntar de la nueva Era sobre aquellas desoladas tierras, años más tarde testigos de proezas heroicas liberadoras de la Patria Una, Grande y Libre, presentida y anhelada frenéticamente por aquel millar escaso de nobles y precursores enamorados de la suprema aventura.

Cuando cayó la noche sobre el Madrid inconsciente, frívolo y confiado del estúpido y strapélico bienio gris, mientras los periódicos gubernamentales y marxistas se rasgaban las vestiduras ante la inaudita provocación fascista en pleno estado de alarma, una humareda negra anunciaba, camino de Las Ventas, el incendio de dos autobuses, en cumplimiento de la promesa solemne de la justa represalia.

Y las estrellas desde el cielo parpadeaban jubilosas sobre la ardiente audacia juvenil de una generación capaz de rescatar a la Patria en cautiverio y de elevarla hasta la altura de sus regiones azuladas.

Juan Antonio ANSALDO.

¿Será modificado el decreto de repatriación de los españoles?

BAYONA.—En la frontera se nota de cerca el problema de la repatriación, con caracteres agudos, tocándose sus consecuencias.

En los centros de los refugiados españoles, existe la opinión, que se afianza más de día en día, de que el decreto constituye una tremenda injusticia.

Se apoyan los que así piensan en que los comunistas, sostenidos por las organizaciones potentes, continuarán en Francia, siendo los anarquistas los que, en su gran mayoría, habrán de salir de este país.

Por este motivo se teme un movimiento de rebelión, apoyado, desde luego, por los elementos marxistas, movimiento que bien pudiera suceder estallase la víspera de las elecciones cantonales, o sea el 9 del actual.

Por todo ello se habla de la probable modificación del decreto.

En este caso la medida de expulsión debería aplicarse lo mismo en lo que respecta a los anarquistas que a los comunistas. Finalmente, otra cuestión importante es la relativa a los recursos de los refugiados. Se observa que los indeseables que han venido a Francia con «una misión especial» han traído todos dinero, mientras que los restantes no lo poseen.

(De «La Liberté» de París).

AMONTILLADO MACHARNUDO

«JANDILLA»

VINO DE MODA Domecq

La miseria y el terror reinan en Cataluña

Y persiste el rumor de que Barcelona desea la paz

PARIS.—Han circulado rumores de paz separada entre la Generalidad y el Gobierno de Franco, a lo largo de la frontera y en los centros españoles de Franco.

Según los informes recibidos de los que llegan de Cataluña, existe allí una inquietud, que proviene, principalmente de la falta de alimentos. La falta de viveres es general, y los viajeros llevan en sus

rostros como en sus vestidos las señales de las privaciones sufridas.

Ignoran si se han entablado negociaciones de paz; pero declaran que la cosa no es inverosímil, a causa del estado de depresión moral del pueblo, el cual se halla completamente desorganizado, por la lucha intestina de los partidos políticos que ha venido a agregarse a la guerra civil.

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

Domingo XXI después de Pentecostés

Evangelio:

Por esto el reino de los cielos es semejante a un rey que quiso tomar cuentas a sus criados; y habiendo comenzado a tomarlas le fué presentado uno que le debía 10.000 talentos.

Y como éste no tuviera con qué pagar, mandó su señor que fueran vendidos él y su mujer y sus hijos con toda su hacienda, y se pagase así la deuda.

Entonces el criado arrojándose a sus pies, le rogaba diciendo: ten un poco de paciencia, que yo te lo pagaré todo. Movido el señor a compasión de aquel criado le dió por libre y aún le perdonó la deuda.

Mas apenas salió este criado de su presencia, encontró a uno de sus compañeros que le debía 100 denarios y agarrándole por el pescuezo le ahogaba, diciéndole: paga lo que me debes.

El compañero arrojándose a sus pies, le rogaba, diciendo: ten un poco de paciencia conmigo, que yo te lo pagaré todo.

El empero no quiso escucharle, sino que fué y le hizo meter en la cárcel hasta que le pagase lo que le debía.

Al ver los otros criados, sus compañeros, lo que pasaba, se contristaron mucho, y fueron a contar a su señor lo sucedido.

Entonces le llamó su señor, y le dijo: ¡Oh criado perverso, yo te perdoné toda la deuda por habérmelo suplicado! ¿No eras, pues, justo que tú tuvieses también compasión de tu compañero, como yo la tuve de tí?

E irritado el señor le entregó en manos de los verdugos hasta que satisficiera la deuda por entero.

Así de esta manera se portará mi Padre celestial con vosotros, si no perdonáis de corazón a vuestro hermano.

Mat. 18. 23-35.

* *

En esta parábola quiere Cristo mostrarnos la generosidad superabundante de la misericordia divina que se manifiesta en el perdón de los pecados del hombre.

Y en efecto, supo hacer vivo y realista este cuadro divino con la fabulosa deuda de los 10.000 talentos.

El motivo fué la pregunta de Pedro: «Señor, ¿cuántas veces he de perdonar a mi hermano cuando pecare contra mí? ¿hasta siete?»

Respondióle Jesús: no te digo que hasta siete, sino hasta setenta veces siete» (o sea, cuantas te ofendiere) (Mat. 18. 21-22.)

Pedro habla aquí como Supremo Pontífice de la Iglesia y Vicario de Cristo, por eso puede decir y preguntar cuantas veces ha de perdonar a su prójimo cuando «PECARE CONTRA MÍ».

El pensamiento de Cristo a su Vicario es por demás claro: cuantas veces te demandaré perdón, otras tantas le has de perdonar.

Mas esta divina misericordia se manifiesta en otro sentido además, a saber, en el perdón de todos los pecados bien que sean más numerosos que las arenas de los mares, así lo demostró con el siervo que le debía 10.000 talentos, cantidad fabulosa, para ser deuda particular.

Los judíos usaban monedas de distintas nacionalidades: romanas, griegas, judías, etc.; pero el sistema más en boga en el comercio, era este:

Talento	60 minas	6000,00 pts.
Mina	100 dracmas	100,00 pts.
Dracma }	4 sestercios	1,00 pts.
Denario }	250 ases	0,25 pts.
Sestercio	0'10 pts.	0,10 pts.

Esta es, con escasa diferencia, la correspondencia con nuestra moneda.

Por consiguiente la deuda de 10.000 talentos, en buenas matemáticas,

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación?

Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Espanoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

cas, equivale a 60 000.000'00 pesetas. Y el señor la perdonó y con esto quiso prevenir a todos los pecadores de la historia, que por numerosos que sean sus pecados, está dispuesto a perdonarlos por entero, sin que quede de ellos la más insignificante imputación.

Así es en efecto; pero el perdón está vinculado, por lo divino y natural, a tres condiciones: confesión detallada, específica y numérica de los pecados (cuando es posible)—dolor de haberlos cometido—propósito de enmienda. Si una de estas falla, la confesión es un sacrilegio, pecado mortal y no hay perdón.

Y no estará demás advertir que tal vez un buen contingente de confesiones de muchos cristianos sean nulas por falta de propósito, porque no basta el verbal, se precisa el real y sincero.

Propósito es la determinación de la voluntad de no volver a pecar. Tres categorías podemos distinguir: efectivo, real, aparente.

El propósito efectivo es, el que se cumple; el real y sincero, aquel que lucha por cumplirlo, pero es vencido después de la lucha; el aparente no lucha cuando viene la ocasión o tentación, se entrega sin resistencia y como éstos son los propósitos de muchos cristianos que de palabra prometen, pero no tienen intención de enmienda y lo demuestran, porque ellos mismos, sin ser tentados, buscan el pecado y cuando llega la tentación, nada hacen por vencerla; en estas condiciones no hay perdón de pecados, y la confesión, practicada con esta conciencia, es un sacrilegio.

En los casos de propósito efectivo y real Dios perdona todos los pecados sin atención al número o calidad. Así es Dios de generoso; así debemos ser nosotros, agradecidos, y que nuestra gratitud se traduzca en la enmienda real de los pecados y vicios.

En San Lorenzo

Pasado mañana, festividad de Nuestra Señora del Pilar, saldrá el Rosario de la Aurora de la iglesia de San Lorenzo, a las seis; aplicándose, así como el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del alma de la señora doña Ascensión Santamaría de Rollín (q. e. p. d.)

En Capuchinas

Novena a la Virgen del Pilar

Los cultos de hoy se aplicarán: la Misa de siete y cuarto, a intención de doña Rosa Solano; la de ocho, por la señorita Gregoria Baratech (q. e. p. d.), y los cultos de la tarde,

por los difuntos de don Ventura Maestre.

Hoy, y los días restantes, comenzarán los cultos de la tarde a las cinco y media, y habrá sermón los tres días por el P. Fray Daniel Larraizar.

Los cultos de mañana se aplicarán: la Misa de siete y cuarto y los cultos de la tarde, por los difuntos de la familia Arruego-Pauner; la de ocho, por doña Angeles Sender de Franco y doña Angeles Franco de Farina (q. e. p. d.)

*

El día 12, festividad de la Virgen del Pilar, se celebrarán los cultos siguientes:

Misa a las seis y media, a intención de doña Pilar Pedrós; a las siete y cuarto, por la señorita Pilar Banzo (q. e. p. d.); la de ocho se

aplicará por los fallecidos en la guerra.

A las diez y media, fiesta con sermón, en la que predicará el reverendo Padre Daniel Larraizar.

El Expuesto, de doce a tres, se aplicará por don Antonio Chica Bernal, alférez del Regimiento de Valladolid, que dió su vida por Dios y por la Patria.

Por la tarde, a las cinco y media, terminación de la novena, con trisagio, reserva y bendición, en la que oficiará el M. I. Sr. Vicario Capitular. A continuación se podrá adorar el Grupo de la Santísima Virgen del Pilar.

*

El día 12 se celebrará a las nueve una Misa, costeada por las señoras del barrio, la cual se aplicará por los mozos del mismo que han dado su vida por Dios y por la Patria y por los que luchan en los diversos frentes, para que la Santísima Virgen les proteja; dicha Misa será cantada por un coro de señoras. El mismo día, a las doce, un grupo de señoras visitará el Hospital de esta ciudad y el Comedor de Asistencia Social con objeto de hacer un obsequio con lo recaudado por dichas señoras.

El Cuerpo de Correos y Telégrafos, de quien es Patrona la Virgen del Pilar, al ser invitado por las mencionadas señoras, ha contribuido con un donativo.

Sufragios

Con motivo de celebrarse el día 12 el cuarto aniversario de su fallecimiento, se aplicarán el mismo día el Rosario de la Aurora con su Misa; la de diez y media en la Iglesia de San Pedro y la Hora Santa del día 13, en la propia Iglesia, en sufragio de doña Ascensión Santamaría Burgos, de Rollín.

Reiteramos el pésame a su esposo don Leandro, padres don Francisco y doña Damiana, hermanos y demás parientes.

Deportes

Hoy, domingo, a las tres en punto de la tarde, en el campo de Villa Isabel, se celebrará un interesante partido de fútbol entre equipos del 2.º Batallón y una selección de los 5.º y 6.º Batallones.

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

10 Octubre 1937.

	Pesetas
Suma anterior...	48.209'80
D. Pablo Coloma, mes de Octubre.	5'00
Señora viuda de Martín Buera	25'00
D. Luis Lose, Octubre.	10'00
D. José María Foncillas, (nueva entrega)	25'00
Srta. Margarita Carilla Auserón (nueva entrega)	25'00
M. I. Sr. D. Benito Torrellas, presbítero	25'00
D. Casimiro Larrosa, (vendedor de periódicos)	2'00
D. Antonio Espiérrez, Octubre	5'00
D. Francisco Santamaría Marrón, Septiembre	3'00
D. Félix Santamaría, Septiembre	2'00
D. Juan Labatut, Octubre	30'00
D. Juan Pié Lacruz, Octubre	31'00
D. Lorenzo Vidal, Octubre	30'00
D.ª Andresa Baliau, viuda de Tornés, Octubre	30'00
Las niñas Mercedes y María Lourdes Sopena Lalaguna	30'00
D. Nicanor Beired, Octubre	10'00
Srtas. mozas de Barrio Nuevo y personal de Correos, para el poste del día del Pilar	30'00
Suma y sigue	48.527'80

En especie

D. Andrés Ferrer, 12 kilos de carne.

Puntos de suscripción en dinero y en especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y Comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

Libros de abogado

Se venden muy baratos y casi nuevos, en Villahermosa, 1, 2.º

PELUQUEROS

pedid siempre «Radiofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

Edit. V. Campo y Comp. -Huscea

LABRADOR: Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que UNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

En los frentes de Aragón y Asturias continúan avanzando nuestros soldados y ocupando posiciones de gran valor estratégico

Frente de Aragón

En el sector de Sabiñánigo han obtenido nuestras fuerzas triunfos resonantes, avanzando hasta rebasar Gavín

(Del enviado especial de la Agencia Logos.)

ZARAGOZA, 10 (dos madrugadas).—En nuestra guerra, una guerra de revelaciones, estos abnegados Jefes militares que hasta ahora han permanecido dentro de la mayor obscuridad colaborando intensamente al triunfo de nuestro movimiento en frentes como este de Aragón, tan alejados siempre de aquellos que atraen el mayor interés, luchando con de medios y no gran abundancia de fuerzas contra un enemigo muy superior en hombres y en material, surgen en un momento dado en el sector que dirigen como una verdadera revelación.

Así, este cuya mejor virtud es la de una gran modestia que le granjea el cariño de sus soldados y que ha venido contentiendo durante mucho tiempo todas las presiones de las hordas catalanas por el Alto Aragón, cerrándoles el paso siempre y manteniendo sus líneas en el mismo punto que estaban cuando le fueron confiadas.

Y hoy, apenas contando con los elementos que le permiten medirse con el enemigo, obtiene desde el primer momento éxitos resonantes, cuya importancia mayor no es el terreno ocupado, sino los inmejorables puntos de partida de las posiciones que arrebatadas al enemigo supone para operaciones que algún día, más o menos próximo, han de realizarse para llevar las líneas enemigas al Mediterráneo.

Hoy, nuestras fuerzas al mando de este bravo General han realizado una importantísima acción admirablemente dirigida, en el sector de Sabiñánigo.

El resultado inmediato de la operación ha sido obligar al enemigo a retroceder más de cinco kilómetros, abandonando sus mejores posiciones, que le hubieran podido

servir de puntos de partida admirables para sus fines de conquista. Además, el pueblo de hasta hoy amenazado por la artillería marxista, queda, a partir de hoy, al abrigo de los proyectiles rojos.

Las columnas encargadas del desarrollo de la operación han partido de la loma de San Martín en las primeras horas de la mañana. La aviación nacionalista ha comenzado a preparar el avance con un intenso bombardeo de las posiciones que habían de ocuparse. Así, cuando la infantería se ha desplegado para avanzar, ha tenido que vencer una resistencia del enemigo muy débil, lo que le ha permitido en un hora muy temprana ocupar el monte de San Quilez.

Este medio día, venciendo una mayor resistencia enemiga, fueron ocupadas varias cotas, entre ellas un elevado monte de más de 1.700 metros de altura. A la hora en que las operaciones se han dado por terminadas, nuestras tropas habían rebasado el pueblo de Gavín.

Por la tarde, en un reconocimiento ofensivo cerca de Casbas, se han batido enérgicamente algunas concentraciones rojas, que han cedido el terreno a nuestros bravos soldados, abandonando 60 cadáveres, entre los que se encuentra el jefe del cuarto batallón de la 137 brigada mixta, perteneciente a la división de Carlos Marx, que es la que ocupa este sector del frente rojo.

Otras fuerzas han reconocido el terreno en el que se libró ayer un combate, recogiendo 100 fusiles, seis ametralladoras, un fusil ametrallador, una central telefónica y miles de cartuchos.

El chorro de milicianos pasados a nuestras filas aumenta sin cesar en estos sectores.

En suma, una gran jornada de triunfo.—LOGOS.

La charla del general Queipo de Llano

Recursos de los rojos

Comienza el señor Queipo de Llano su charla diciendo que viene observando hace algún tiempo un decaimiento en las informaciones que los rojos dan por sus radios, sin duda que a medida que se les pega fuerte tienen menos que contar. No obstante, de vez en cuando hallan algunos informadores que suplen la deficiencia de la información con los «cuentos» que tales informadores facilitan.

Uno de tales cuentos lo escuché ayer refiriéndose a la lucha, que ya hace algunos días sostuvieron los barcos el nacional «Balears» y el rojo «Libertad», diciendo éstos que el «Balears» hubo de huir. Merece advertirse que el «Balears» no puede llevar tanta velocidad como el «Libertad» pero en cambio sus cañones alcanzan una mayor distancia que los que lleva el «Libertad», pudo atacar, como lo hizo. Añade ese informador que el comandante del «Balears» hubo de imponerse para que sus subordinados entablaran la lucha; que los cadáveres que

produjo el «Libertad» al «Balears» fueron trasladados a Cádiz, produciendo en la ciudad una gran consternación.

Pero lo bueno es que en Cádiz no se apercibieron de la llegada de los cadáveres.

Lo que cuenta un soldado

Otro informador de los rojos da cuenta de que un soldado nuestro se pasó a la zona roja y que había hecho declaraciones interesantes. Una de estas declaraciones consistía en que hallándose de guardia en el cuarto de oficiales oyó una conversación sostenida entre un comandante y un jefe; que el jefe le preguntó al comandante que cuándo entraban en Madrid, contestando que tan pronto se liberase Asturias que se comenzarían las operaciones, y que el jefe replicó diciendo: «No lo crea usted, Miaja es muy temible, muy valiente y tiene una gran inteligencia».

El soldado añadió que Franco perdería la guerra porque el dinero

en los nacionales se agotaba por completo.

Y dice el señor Queipo de Llano: ¡Hombre, por Dios! hay que tener un poco más de sentido común para venir con estos cuentos. Hablarnos de la inteligencia de Miaja que para lo único que la tiene es para robar y quedarse con lo ajeno, es un cuento que no puede pasar. En cuanto al dinero efectivamente que nosotros estamos tan mal, carecemos de tantas cosas, que ni pan podemos comer. De todo esto podían decir mucho los prisioneros que vamos recogiendo y todos los que consiguen evadirse de la zona roja. Pero en fin, necesitan recurrir a estos medios para ir relevando la ilusión de los desgraciados que tienen en el frente.

Se ocupa el señor Queipo de Llano de lo dicho por una radio sobre el desembarco de ciento cincuenta mil italianos de cuya cantidad bien se podía quitar el uno y el cero.

Comenta por último el señor Queipo de Llano la indignación que ha producido en el Gobierno rojo el Decreto de Franco sobre las Bibliotecas y libros que venían circulando; y en verdad que tiene un poco de fundamento esta indignación de los rojos después de los millones que se gastaron en inundar a España de libros obscenos, escandalosos e inmorales.

Termina el señor Queipo de Llano comentando las operaciones del día y dando lectura de la lista de donativos recibidos.

Monumento a los caídos en la Cruzada

CEUTA.—Falange Española Tradicionalista de Ceuta va a erigir un monumento a los caídos en la cruzada actual. El monumento, en forma de cruz simbólica, de veinte metros de altura, se erigirá sobre las antiguas murallas que eran los cimientos del alto puente sobre el Coso de la ciudad, mirando al mar, con un juego de reflectores que lo ilumina sobre el Estrecho y que será visible a 30 kilómetros. Los arquitectos han trazado ya los planos y la maqueta de la simbólica cruz, que se elevará a la gloria de nuestros caídos.

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR EN LOS FRENTES

Con la mejoría del tiempo vino la ruptura de la línea fortificada enemiga que constituía la avanzada del alto Sella. El río Sardon obstaculizaba el camino que habían de seguir nuestras tropas y ha sido salvado. Con la colaboración certera y eficaz de nuestra aviación, los dinamiteros fueron batidos en sus propias trincheras, recibiendo un duro castigo y dejando en nuestro poder, incorporados definitivamente a la España nacional, los pueblos de San Justo, Ortigosa y la villa de Santianes de Pola.

Nuestras tropas en estos momentos se abren camino de forma contundente por el valle del Sella hacia el Norte buscando el contacto con las columnas que descienden por el curso del mismo río hacia el Sur. Cangas de Onís se halla bajo nuestro fuego sin otro recurso que someterse a nuestra iniciativa para ser finalmente liberada. Pronto, pues, tendremos una preciosa línea que se complementa y que será base de arranque para ulteriores operaciones. Cangas de Onís, el gran pueblo asturiano, se está adelantando ya en nuestras líneas y pronto será ya una nueva población de España.

Examinando el mapa, se advierte que los dos lados del ángulo defensivo oriental de Asturias se encuentra ya en nuestro poder. Ahora falta solamente el vértice que se halla localizado en Arriandas. Con la penetración llevada a cabo en las últimas jornadas, nuestras fuerzas se encuentran a siete kilómetros de este último punto. Ni que decir tiene que una vez alcanzada esta posición el avance por la carretera de Oviedo entrará en una fase de vértigo.

En cuanto al frente de León el enemigo se ve y se desea para frenar nuestra ofensiva. Se declara ya incapaz para atender a tantos frentes. Ataques aislados y demandas desesperadas a Valencia, en las que se confiesa vencido si no llegan determinadas ayudas.

Asturias está reducida a un episodio de resistencia localizada en un rincón. Las carreteras que llevan a Oviedo parten de la periferia de todos nuestros frentes del Norte y como radios de un círculo se encuentran en la capital asturiana. Por cada uno de estos radios avanzan ya nuestras columnas. Existe un abanico abierto que va a dar mucho aire a los asfixiados marxistas, pero existe todavía un peligro mayor para los dinamiteros. Ellos lo saben bien y siempre ha sido su dominación la pesadilla de los dirigentes rojos, nos referimos al abanico cerrado que parte desde el sector de Grado y lleva sus plegados varillajes hasta el corazón de la comarca asturiana.

Oviedo, la ciudad mártir, ha tenido desde el comienzo de la guerra civil la aureola de Alcazar de Toledo hecho toda una ciudad. Su resistencia ha sido maravillosa y excede de todo heroísmo. No han sido solamente los tres meses de asedio sino que, y esto realza la epopeya ovetense, después de roto el cerco que la prisionaba, los dinamiteros han continuado bombardeándola con saña sin par hasta dejarla mutilada, sangrante, con sus edificios destruidos y con sus ruinas que son testimonio vivo de su heroísmo.

Cuando algunos corresponsales extranjeros se aventuran a entrar en Oviedo, traen en la retina la impresión de una ciudad deshecha en cuanto a su urbanismo, quizá no igualada su destrucción por ninguna ciudad durante la gran guerra, pero también traen en su espíritu la impresión y el homenaje de una guarnición y de una población civil de más de 10.000 almas que sienten el honor nacional con fuerza de universal contagio, y estos corresponsales llevan a las páginas de sus periódicos relatos de hechos gloriosos, que son la admiración del mundo entero.

Oviedo, la ciudad mártir, alimentada por una pequeña carretera, desde hace un año, va a ser totalmente liberada de tanto suplicio bestial y salvaje. Oviedo va a ensanchar muy en breve su horizonte y pronto vamos a asistir alborozados a su resurrección.

Frente de León

De proseguir el buen tiempo, Asturias será muy pronto un recuerdo marxista

(Del enviado especial de la Agencia Logos, en el frente del Norte, J. A.)

León, 10 (una madrugada). — La caminata de hoy ha sido una verdadera correría periodística que tuvo de todo: auto, día excelente y camino pedregoso no tan excelente como el día.

Porque hoy nos empeñamos en ir a Tarna, pisar tierra asturiana y alcanzar en lo posible las vanguardias nacionales. Nos habían dicho que después de la conquista del Remenendi, la carretera estaba libre y podríamos seguir hasta las primeras líneas, y sin más preámbulos seguimos la carretera hasta el Alto del Tuerto. Allí estaba el general Aranda, activo vigía de los movimientos de sus tropas, quien nos puso al corriente de las dificultades que tendríamos que vencer para seguir nuestro camino.

Poco antes de Tarna los rojos volaron un puente de gran altura en forma verdaderamente terrible. Las pilastras, de más de 15 metros de altura, fueron totalmente arrasadas por la dinamita marxista, y es preciso abandonar el coche antes del pueblo en un trozo de unos seis kilómetros.

Hacia abajo seis kilómetros pasan desapercibidos, pero hacia arriba uno se da cuenta de lo que significan las alturas que pasan de los mil metros. Pero todo lo damos por bien empleado, ya que la visita al pueblo de Tarna es algo inolvidable.

Habíamos pasado por Isoba totalmente destruida, con su iglesia saqueada y deshecha. Llevábamos el recuerdo de Villamanín, en donde nos costó trabajo encontrar una casa intacta, pero ese espectáculo de Tarna nos encogió el ánimo, ya acostumbrado a los horrores de la guerra.

Los boinas rojas del primer tercio navarro, se agrupan para oír una voz bien templada que canta una Jota. A poco, un cornetín de órdenes anuncia la marcha y allá van hacia el espanto de otros pueblos y hacia la inmensidad de otras cumbres estos bravos navarros con su boina roja y el casco de acero bien calado.

La vida tiene a menudo contrastes de injusticia: la explosión de unos cañonazos se encarga de desatar la deducción de nuestra lógica. Por el sector occidental han

Decreto importantísimo

S. E. el Jefe del Estado Español firmó ayer un Decreto importantísimo que lleva el número 371 y que se refiere a la obligación que tendrán las mujeres españolas de contribuir con su esfuerzo personal en beneficio de la colectividad social española y como consagración a la cooperación mutua en la tarea de reconstrucción de la Patria. Después de un preámbulo en el que se justifica plenamente la necesidad de esta pequeña contribución de trabajo a la gran obra común de los españoles, viene el articulado declarando deber nacional de todas las mujeres la prestación de un servicio social que será adecuado a sus condiciones personales y sociales. Estarán obligadas todas las mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años de edad, exceptuándose

vuelto a contraatacar los rojos con dos brigadas nada menos.

Sus posiciones preferidas para el ataque han sido los Castellones y la Loma de Ajo.

Al igual que ayer, fueron rechazados violentamente abandonando en nuestro poder numerosísimos muertos.

Al flanco derecho de este sector, avanzó hasta la total recuperación del Alto de Arenas y Peñas del Viento.

Por este lado de Tarna, el avance prosigue por el Campo del Oso hasta las alturas de Pendones que pueden darse por conquistadas y han continuado nuestras fuerzas por La Foz y Campo de Caso.

De proseguir el buen tiempo, Asturias será pronto un recuerdo marxista que es tanto como decir un recuerdo espantoso.—LOGOS.

La City de Londres convencida definitivamente del triunfo del general Franco

PARIS.—Un semanario francés, muy leído, dice que la City de Londres está convencida definitivamente del triunfo del general Franco y que buena prueba de ello es que un cambio inopinado en las tarifas de seguros impide a los armadores británicos comerciar con los puertos republicanos, mientras que resulta muy provechoso comerciar con los controlados por el general Franco.

El comercio, muy importante, que se hacía con Valencia y otros puertos de Levante (carbón, víveres, petróleo) a una prima de seguro de 2,6 chelines por 100 libras, ha quedado paralizado la otra semana cuando las Compañías de Seguros han pedido cinco libras por cien libras.

Este aumento del cuatro mil por ciento en las primas de seguros, en una semana ha acabado con todo el tráfico, a pesar de las protestas del Gobierno de Valencia.

Al mismo tiempo, las primas de seguro para los navíos destinados a los puertos controlados por el general Franco siguen invariables a 2,6 por 100 libras.

El servicio social obligatorio para la mujer

solamente las que tengan algún defecto físico o imposibilidad para la realización que se les exige; las que por su estado matrimonial se vean en la necesidad de atender otras obligaciones; las que hayan prestado servicios en hospitales o en la asistencia de frentes; las que presten servicio en entidades públicas.

Será necesario un certificado en el que conste haber realizado este servicio social para adquirir título de cualquier carrera, para opositar, para desempeñar empleos retribuidos en servicios públicos y para el ejercicio de toda clase de actividades en servicios dependientes directamente del Estado. Estos certificados serán expedidos por los delegados provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.